
Referat fra bestyrelsesmøde d. 29.04.2026 

Tilstede: Else, Esben, Anne Marie, Alexandra, Lene, Marianne,  

Afbud: Signe og Lis 

Beslutninger 

1. Valg af referent 
Lene er referent  
 

2. Oplandspuljen, Hvad kan vi søge og hvem vil være tovholder. Oplandspuljen 
Vi er blevet opmærksomme på, at vi kan søge midler fra Oplandspuljen, hvis de går til ting, som 
kommer lokalområdet til gode. Det kunne fx være borde-bænkesæt til legepladsen, som alle i 
Mårslet kan bruge, når de benytter legepladsen. Vi lægger hovedet i blød for at finde på ting vi 
kan søge om midler til, og tager det op igen i efteråret.  
 

Drøftelser: 
3. Ny pjece, hvor langt er vi 

Pjecen er næsten klar, men mangler nogle opdaterede billeder. Billederne skal være uden 
ansigter – vi ser om der er egnede billeder i Aula og tager nogle til Spiredagen.  
Alexandra sender teksten til Lene, så den kan blive forkortet. Alexandra sender udkastet til den 
nye pjece rundt inden næste møde.  

 

Orientering: 

4. Info om prøvehandlingen vedr. støtteressourcer 
Byrådet har besluttet at støtteressourcer skal fordeles på en ny måde, som desværre kan få 
store konsekvenser for Valnødden. Det bliver ikke længere muligt at søge støttetimer til et barn 
der har udfordringer – i stedet vil midlerne blive fordelt ud til alle kommunens institutioner ud 
fra en socio-økonomisk regnemodel. Det betyder, at store institutioner får mange midler og 
små institutioner får få midler – uanset, hvor mange børn med særlige behov, institutionen har. 
VI er meget oprørte i bestyrelsen over denne beslutning. Else, Maria og Lene fra bestyrelsen 
deltog i et online møde hos selvejeforeningen for alle selvejende institutioner i Aarhus 
Kommune. Her blev situationen drøftet og en arbejdsgruppe er gået i gang med at forfatte et 
protestbrev til rådmanden, som alle bestyrelserne kan underskrive.  
 

5. Personalesituationen  
I sidste uge startede Faith, som er IGU-studerende. Hun er ved at lære dansk og er god til at 
flette hår og tegne og børnene er glade for hende.  
Der kommer også en ny studerende 1/6, som hedder Emma og skal være i børnehaven. Lejla 
har sidste dag fredag d. 29/5 – en sorgens dag i børnehaven! 
Der kommer to nye vikarer.  
Christina er desværre stadig sygemeldt med brækket arm.  

 
6. Børnesituationen 

Der kommer nyt barn i børnehaven og nyt barn i vuggestuen. Vi mangler stadig vuggestuebørn, 
gerne 1-2.  
 

https://opland.aarhus.dk/oplandspuljen


7. Økonomi  
Valnødden til tildelt ekstra midler – som var meget tiltrængt! Der var et underskud fra sidste år, 
men nu har vi sorte tal.  

a. Herunder nye regler for deltidsansatte 
Reglerne betyder, at deltidsansatte skal have overtidsbetaling, så snart de tager ekstra 
timer udover det, de er ansat til. Det gør at det bliver for dyrt at bruge vores 
deltidsansatte til at dække vikartimer. Else ser på løsninger.  

 
8. Læringssamtale til efteråret.  

Vi holder læringssamtale i efteråret som planlagt.  
 

9. Spiredag – de sidste planlægninger  
Else og Marianne har lavet en god oversigt over opgaver, som kan løses på dagen. Måske er der 
nogle flere, som skal bage? Det er godt hvis nogen tager haveredskaber med.  
Vi mangler stadig at nogen melder sig med en trailer.  
Else skaffer blomster.  
 

10. Nyt fra stuerne 
 
Børnehaven 
Har besluttet at de skal på sheltertur 13. maj. Personalet er i tænkeboks med, hvad årets 
skolebørnstur skal gå til. Bestyrelsen synes at det er vigtigt, at der holdes fast i traditionerne og 
bakker op om, at der gøres noget særligt ud af skolebørnsturen. 
Vuggestuen 
Er ved at vænne sig til, at Christina ikke er der – det har været nødvendigt at drosle en smule 
ned her i overgangen. Men aktiviteterne bliver taget op igen! 
 

11. Næste bestyrelsesmøde 
15. juni – med spisning 
 

12. Evt.  
 
 
 

Esben  bager         


